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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL548.pdf 
 
This week: E1 and E1ii on the same cover in period, interesting Map covers with dates, advertising and 
re-entry, 20¢ Jubilee and 10¢ SQ salmon pink covers, stampless, signatures, lady covers, two 20¢ 
subsequent AR rate cards, Tercentenary, the rare Vancouver Keyhole precursor and general postal 
history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. 
 
Enjoy and have a great week! 
Hugo 
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Item 548-01 – Lady cover from Ballinafad UC (Wellington) – 1855, stampless ornamented lady cover from Ballinafad UC 
with partial ms date paid 3 to Toronto (b/s) via Oakville (b/s). The cover is addressed to the Dean of the Medical Faculty 
in Toronto. A rare postmark and certainly one of the finest. $250.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 548-02 – Lady cover from Farmersville UC (Leeds) – 1855, stampless blue ornamented leaves and flowers 
decorative lady cover from Farmersville dated JU 2 1855 paid 3 all in red paying 3d letter rate to Toronto (b/s) via Beverley 
(b/s). Spectacular and rare. $400.00 SOLD 
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Item 548-03 – Illustrated lady cover from Halifax – 1871, stampless lady cover from Halifax, with Barn Swallow Hirundo 
Rustica illustrated in red, paid 3¢ to Jordan Bay, Shelburne (b/s), Nova Scotia. Light staining and few pinholes. $125.00 
SOLD 

 

 
 

Item 548-04 – Lake Ontario Steamboat – 1843, stampless folded cover from Toronto rated 1/6 collect paying the double 
9d rate to Kingston. Carried by Lake Ontario steamboat with STEAM BOAT straight-line in red. The letter was taken direct 
to Royal Mail Line steamboat vessel. In 1841, a formal contract for 6 years was arranged by the Post Office to carry mails 
between Toronto and Kingston. $350.00 SOLD 
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Item 548-05 – Erin UC (Wellington) – 1856, stampless cover from Erin UC paid 3d to Guelph (b/s) via Georgetown (b/s). 
This postmark has typeset dater separated. This is the earliest recorded date of this interesting duo. $75.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 548-06 – Hunterstown LC (Maskinongé County) – 1868, stampless cover from Hunterstown LC paid 3¢ to Berthier. 
Struck in blue. Riviere du Loup en Haut and Berthier en Haut (b/s). An early 3¢ rate cover (rate effective April 1, 1868). 
Reduced at left. $75.00 SOLD 
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Item 548-07 – St. Paulin LC (Maskinongé County) – 1858, free franked Provincial Secretary letter, signed, printed and 
written in French, from Toronto to St. Paulin via Montreal (b/s) and Berthier (b/s). This is an acknowledgement of receipt 
from la Paroisse de St. Paulin. A very scarce St. Paulin related letter. $75.00 

 
 

This weekend - National Fall Show in Mississauga 
Hilton/Mississauga/Meadowvale Hotel, Sept 9-10 
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Item 548-08 – Riviere du Loup LC (Maskinongé County) – 1844, family folded letter from Riviere du Loup en Haut LC 
paid 9d to Hatley (b/s) via Three Rivers and Sherbrooke. Choice! Ex Rixon. $150.00 
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Item 548-09 – Paid at Quebec Crown to New York – 1847, Bank of Montreal folded letter from Quebec with Paid at 
Quebec Crown rated 11½d to the lines and 10¢ US collect at New York. Paid scratched out by 10. $100.00  

 
 

 
 

Item 548-10 – Quebec to St. Nicolas LC – 1833, folded letter from Quebec rated 4½d collect to St. Nicolas. The letter is 
from Nelson Cowans to Charles King and relates to subscription to the Quebec Gazette in English and in French. A nice 
strike! $75.00 SOLD 
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Item 548-11 – Terrebonne LC – 1835, folded letter from Abercrombie Township Lower Canada, entered the mail in 
Terrebonne, rated 9d collect to Quebec. The letter is addressed to the Surveyor General of Woods and Forests at Quebec. 
$75.00 

 
 

 
 

Item 548-12 – Montreal half penny drop letter rate – 1854, folded cover from Montreal rated ½d collect paying half 
penny drop letter rate. Small separation. $50.00  
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Item 548-13 – Isle Verte LC (Riviere du Loup) – 1843, folded cover from Isle Verte LC rated 11½d collect paying the single 
letter rate to Montreal (b/s). $40.00  

 
 
 

 
 

Item 548-14 – Rimouski CE Free – 1858, stampless cover from Rimouski CE rated free to Toronto (b/s) via Quebec (b/s). 
Manuscript day ‘’29’’. $50.00 SOLD 
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Item 548-15 – Aylmer Ottawa (Canada East) – 1858, folded cover from Aylmer Ottawa rated free to Toronto (b/s) via 
Ottawa. $30.00 

 
 
 

 
 

Item 548-16 – Riviere du Loup LC (Double circle) – 1847, folded letter datelined Little Falls from Riviere du Loup CE rated 
9d collect to Quebec. The letter is from J. Emmerson. $100.00 
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Item 548-17 – Sir John Carling Postmaster General – 1883, free franked cover initialled by Sir John Carling, Postmaster 
General under Macdonald from 1882 to 1885, mailed at the Department with Dept Mail Service cds dated AU 20 83 to 
Ottawa. Back flap off. Very scarce. $200.00 

 

 
 

Item 548-18 – Signed by Mackenzie King (in office) – 1937, free franked in office cover from Prime Minister William Lyon 
Mackenzie King to Toronto. Redirected and flap roughly opened. The envelope is signed/initialed in the lower left by 
King. Very scarce. $300.00 SOLD 
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Item 548-19 – Antoine Audet Member of Parliament and Postmaster (Shefford) - 1887–1891, autograph letter signed 
by Antoine Audet on Secretary of State Canada stationery, dated March 28. A. Audet 1846-1915 was politician and 
farmer. He was elected to the House of Commons in 1887 as a Member of the Conservative Party riding of Shefford. He 
was the postmaster of the North Stukely Post Office. $150.00 
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Item 548-20 – Father of Confederation - James Cockburn – 1862, 5¢ Beaver (pre-affixing fault) tied by a nice example of 
the scarce Cobourg CW Berri duplex cancel on cover paying 5¢ letter rate to Quebec. The letter is from James Cockburn, 
Barrister at Law and one of the Fathers of Confederation. Cockburn represented West Northumberland in the Legislative 
Assembly 1861-7, in the House of Commons 1867-74. He served as Solicitor General and was a member of the Canada 
West delegation to the Quebec Conference. In 1867, he became the first Speaker of the House. $200.00 
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Item 548-21 – Hamilton duplex 5 ties 6¢ LQ – 1870, 6¢ Large Queen very fine centering tied by Hamilton duplex 5 on 
cover paying 6¢ cross border letter rate to New York. $200.00 

 
 

 
 

Item 548-22 – 1¢ SQ orange Montreal printing 11½ - 1874, 1¢ SQ orange Montreal printing (6, strip of 5 and 1 single) 
tied by Montreal CE Berri duplex cancel on cover paying 6¢ Allan Line letter rate to England. 35d. $400.00 
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Item 548-23 – Lady cover from Villa Nova CW (Norfolk) – 1875, 3¢ SQ tied by Villa Nova N.S. broken circle on illustrated 
lady cover paying 3¢ letter rate to Michigan. Foxing. $125.00 

 
 

 
 

Item 548-24 – Peterboro Ont 3¢ drop registered – 1884, 1¢ SQ, 2¢ RLS tied by Peterboro Ont duplex cancel on cover 
paying 3¢ registered drop letter rate. This is duplex DON-1228 26.5mm recorded in 1884 and 1885 only. Slightly reduced 
at left. $300.00 
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Item 548-25 – Qu’Appelle NWT – 1882, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Qu’Appelle NWT paying 3¢ letter rate 
to Vittoria Ont (b/s). Routed via the United-States, through Windsor and London (b/s). RF E 1880-1882, a very early strike 
and very elusive Saskatchewan postmark. Small LR corner paper off. Ex Kenyon. $750.00 
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Item 548-26 – Wyandot Ont (Wellington, closed in 1909) – 1894, 8¢ SQ tied by large grid cancel on cover from Wyandot 
Ont (Wellington County, office closed in 1909) paying 8¢ registered letter rate to Clinton (b/s). W.G. & B.R. No.5 (b/s). 
Very scarce. $100.00 
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Item 548-27 – Tamworth Ont (L&A) – 1877, 3¢ SQ tied by Registered straight-line, 2¢ RLS with registration number on 
cover from Tamworth Ont (L&A) paying 5¢ registered letter rate to Toronto (b/s – duplex) via Napanee. Reverse with 
typical Crown Lands Dept paper lost. $75.00 

 

 
 

Item 548-28 – Sowerby Ont (Algoma) – 1888, 3¢ SQ, 2¢ RLS (jumbo margins) tied by ‘’registered’’ S/L on cover from 
Sowerby Ont (Algoma Dist, opened in 1886) paying 5¢ registered letter rate to Toronto (b/s). Reduced at bottom. $125.00 
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Item 548-29 – Crystal City Manitoba – 1896, 3¢ SQ tied by Crystal City Man broken circle on Rennie cover paying 3¢ 
letter rate to Toronto (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 548-30 – St. John NB lumbers – 1881, 3¢ SQ tied by St. John NB duplex cancel on S.T. King & Sons Manufacturers 
of Lumber advertising cover paying 2¢ letter rate to Maine, U.S. Ex Smith. $50.00 SOLD 
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Item 548-31 – Holmfield Manitoba – 1896, 3¢ SQ tied by Holmfield Man broken circle on cover paying 3¢ letter rate to 
Toronto (b/s). Opened at right. $50.00 

 
 
 

 
 

Item 548-32 – Victoria BC 6¢ Allan Line to England – 1873, 3¢ SQ pair tied by grid cancel on cover from Victoria BC paying 
6¢ Allan Line letter rate to England. London 6 MY 73 receiver. Routed via the United States via Windsor and Hamilton. 
$200.00 
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Item 548-33 – 10¢ SQ salmon pink – to France and Italy – 1896, 10¢ SQ salmon pink (bright and fresh) tied by Montreal 
Imperial machine cancel on cover dated DE 4 96 paying 10¢ double weight UPU letter rate to France (b/s). Carried by 
Steamship La Bretagne via New York. Once in France, redirected to Florence Italy (b/s). Ex Bowen. $750.00 

 

 
 

Item 548-34 – 10¢ SQ magenta – to England – 1876, 10¢ SQ magenta tied by St. Thomas Ont duplex cancel on cover 
paying 10¢ double weight preferred letter rate to England (b/s) via Toronto (b/s). Rate effective OC 1 75. Slightly reduced 
at right. $500.00 
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Item 548-35 – 10¢ light rose lilac - 20¢ pre-UPU to France – 1877, 10¢ SQ light rose lilac pair tied by Montreal duplex 
cancel on cover, dated JU 1 77, paying 20¢ double weight pre-UPU letter to Marseille, France (b/s). London transit with 
5d British claim. Ex Simpson. $2,000.00 

 

 
 

Item 548-36 – 10¢ deep lilac rose - to Australia – 1887, 5¢ SQ slate, 10¢ deep lilac rose tied by cork cancel on cover from 
Lloydtown Ont paying 15¢ pre-UPU letter rate to Sydney, New South Wales, Australia (b/s). Routed via San Francisco. 
Once in Australia, redirected to Melbourne with 2d more to pay. $1,250.00 
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Item 548-37 – December 29, 1898 (seven-day period) – 1898, 1¢, 2¢ Jubilee tied by Halifax squared circle on banking 
cover, dated DE 28 98, paying 3¢ letter rate to Yarmouth (b/s). During the seven-day period from Dec 25 to Dec 31 1898, 
the Imperial Postage rate was reduced to 2¢. It was cheaper to send a letter to England than within Canada. A very late 
3¢ rate Jubilee cover. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 548-38 – 3¢ Jubilee – Royal Hotel of St. John – 1897, 3¢ Jubilee tied by St. John squared circle on Royal Hotel 
advertising cover, crown illustrated, paying 3¢ letter rate to Toronto (b/s). Ex Smith. $100.00 
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Item 548-39 – 20¢ Jubilee use – 1904, 20¢ Jubilee tied by Clinton Street Toronto cds on cover paying 20¢ triple weight 
UPU registered letter rate to Germany (b/s). Toronto matching cds OC 20 04. The cover has been reduced and folded 
over at bottom and both sides. Still pretty and a rare 20¢ Jubilee single use. $1,000.00 
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Item 548-40 – Clayton & Sons – 1897, 3¢ Jubilee tied by Halifax squared circle (2 SP 29 97) on Clayton & Sons and NS 
Provincial Exhibition advertising cover paying 3¢ letter rate to St. John (b/s). St. John carrier mark 8 SP 30 97. $150.00 
SOLD 

 

 
 

Item 548-41 – Vallentyne Ont (Ontario County) – 1899, 5¢ Leaf, 2¢ Numeral tied by smudge cancel on Rennie cover from 
Vallentyne Ont paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/). Tor & Lorne MC south (b/s). A scarce Ontario County 
office, closed in 1918. $60.00 
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Item 548-42 – McLaughlin Carriage (St. John Branch) – 1898, 1¢ Numeral uncancelled on McLaughlin Carriage Co. 
advertising private postcard paying 1¢ PC rate to Upper Stewiacke. The company was founded by Robert McLaughlin and 
eventually established itself as Canada’s leading producer of quality carriages. Later, McLaughlin Motor Car Company 
and then taken over by General Motors in 1918 and merged into General Motors of Canada. Ex Smith. $100.00 
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Item 548-43 – St. Jovite Que (Terrebonne County) – 1898, 3¢, 5¢ Maple Leaf tied by St. Jovite Que broken circle on 
Rennie cover paying 7¢ registered letter rate to Toronto (b/s). A pretty Maple Leaf Issue cover from Quebec. Ex Ain. 
$75.00 
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Item 548-44 – Smiths Falls Stamp Company – 1898, 1¢ Maple Leaf stationery card with Jubilee Stamp Co. advertising to 
Nebraska US. Approval, Price List (nothing changed) and message reads in part: we regret to say that I am entirely out of 
stamps you desire, signed W.F. Graham. $85.00 SOLD 
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Item 548-45 – Quebec Drouin et Frères Tobacco – 1899, 2¢ Numeral tied by Quebec duplex cancel indicia 4 on Drouin 
Frères et Cie raw leaf tobacco advertising cover paying 2¢ letter rate to St. John. The Drouin family was a family grocery 
store, the brother are founders of Quebec Rock City Tobacco and members of the committee that set up the Quebec 
Liquor Commission. Ex Lajeunesse. $100.00 

 

 
 

Item 548-46 – St. John Wood Working Co. – 1899, 2¢ Numeral tied by St. John cds on Christiw Wood Working Company 
advertising cover, doors, sashes and mouldings, paying 2¢ letter rate to Sussex (b/s). Very scarce St. John advertising 
cover. Ex Smith. $100.00 
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Item 548-47 – St. John Wool Merchants – 1901, 2¢ Numeral tied by Truro & St. John RPO East cds on J.M. Johnson Wool 
Merchant advertising cover paying 2¢ letter rate to PEI (b/s). Distribution of dry goods, wool puller. Ex Smith. $75.00 

 
 

 
 

Item 548-48 – Clanbrassil Ont (Haldimand) – 1900, 5¢ Numeral, 2¢ Map (muddy olive green) tied by large grid cancel on 
Gillard & Co. reply cover mailed from Clanbrassil Ont paying 7¢ registered letter rate to Hamilton. Office closed in 1914. 
Light middle fold.  $75.00 
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Item 548-49 – Eden Grove Ontario – Carriage – 1899, 2¢ Map tied by Harrisburg & Southampton MC cds on John Seiler 
Carriage advertising cover from Eden Grove Ont, Bruce County, paying 2¢ letter rate to Palmerston (b/s). Addressed to 
Palmerston Carriage Co. Pristine condition. Ex Bursey. $200.00 

 
 

 
 

Item 548-50 – Oakham N.B. registered – 1899, 2¢ Map (4, muddy olive blue) tied by Oakham N.B. broken circle on cover 
paying 7¢ registered letter rate to Gagetown (b/s), 1¢ convenience.Halifax & St. John MC West, St. John and Norton 
Station (b/s). Return address: Secretary of School Trustees. Reverse with trivial opening tear. Ex Lunn. $250.00 
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Item 548-51 – Brighton Canning Company – 1899, 2¢ Map (muddy silver green) tied by grid cancel on Brighton Canning 
Company advertising cover paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). Ex Greene, Bursey. $150.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 548-52 – Sherbrooke Que Butchery – 1899, 2¢ Map (muddy yellow brown) tied by Sherbrooke Que cds on Alex 
Ames City Butcher advertising cover from Sherbrooke paying 2¢ letter rate to Danville (b/s). Light reduction at left. A 
rare Sherbrooke cover. $200.00 
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Item 548-53 – Carman Manitoba Taxidermist – 1899, 2¢ Map (muddy silver brown) tied by Carman Man cds on Chris 
Forge Taxidermist and Collector advertising cover, moose illustrated, paying 2¢ letter rate to U.S. Opened at left. $150.00 
SOLD 

 

 
 

Item 548-54 – Strong re-entry plate 5, position 32 – 1899, 2¢ Map (muddy brownish green) with strong re-entry, plate 
5 position 32, tied by Toronto Bickerdike machine cancel on cover paying 2¢ letter rate to Hamilton (b/s). Back flap off. 
Ex Clark, Boisclair, Smallman. $200.00 SOLD 
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Item 548-55 – December 12 – 1898, 1¢ Numeral, 2¢ Map (muddy pale gold) tied by Stratford Ont duplex cancel on 
jeweller c/c cover, dated December 12 1898, paying 3¢ letter rate to Toronto. Ex Smallman. $300.00 

 
 

 
 

Item 548-56 – December 13 – 1898, 1¢ Numeral, 2¢ Map (muddy yellow orange) tied by Toronto Bickerdike machine 
cancel on cover, dated December 13 1898, paying 3¢ letter rate to Chatham (b/s). A bit rough opening. $300.00 
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Item 548-57 – December 25 – 1898, 2¢ Map (muddy orange brown) tied by Toronto Bickerdike machine cancel on cover, 
dated December 25 1898, paying 2¢ Empire letter rate to London England. Ex Smallman. $750.00 

 

 
 

Item 548-58– Mourning stamp-collar – 1910, 10¢ Edward tied by oval registered cancel on McAllister & Watts c/c cover 
from Winnipeg, mourning stamp collar, paying 9¢ double weight Empire registered letter rate to England, 1¢ 
convenience. Interestingly, the Keyhole precursor designed solely to show registration and the registration number is 
with a Winnipeg straight line accompanies making a very unusual and interesting experimental match. McAllister & 
Watts were importers and wholesale dealers in paper, stationery, smallware, toys and fancy goods. $450.00 
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Item 548-59 – The rare Vancouver Keyhole precursor – 1910, 2¢, 7¢ Edward tied by Vancouver cds on 1¢ PSE paying 10¢ 
UPU registered letter rate to Germany (redirected within). Montreal transit with dotted cds (b/s). This cover bears the 
rare Vancouver experimental provisional registration handstamp, oddly shaped and unique in Canadian postal history, 
designed to catch the eyes of postal employees. $200.00 

 

 
 

Item 548-60 – 10¢ UPU registered to Austria – 1912, 2¢ Edward (3), 2¢ Admiral deep rose red 1911 printing tied by 
Calgary roller No.2 on 2¢ PSE paying 10¢ UPU registered letter rate to Austria. Winnipeg transit (b/s). $200.00 
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Item 548-61 – Dawson Yukon to Lot 62 Prince Edward Island – 1906, 7¢ Edward tied by oval registered cancel on cover 
from Dawson Yukon paying 7¢ registered letter rate to Little Sands, Lot 62, Prince Edward Island. Montreal and 
Charlottetown transit (b/s) and two RPOs (b/s). $200.00 
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Item 548-62 – St. John Hardware – 1906, 2¢ Edward tied by St. John NB machine cancel on Emerson & Fisher Hardware 
advertising cover paying 2¢ letter rate to Moncton. $75.00 

 
 
 

This weekend - National Fall Show in Mississauga 
Hilton/Mississauga/Meadowvale Hotel, Sept 9-10 
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Item 548-63 – Fergus Ont roller No.1 – 1910, 1¢ Edward tied by Fergus Ont roller No.1 type 4 on Christmas postcard to 
Belwood. DE 22 10. $25.00 

 
 

 
 

Item 548-64 – Wilkie Saskatchewan – 1909, 2¢ Edward (2), 1¢ Quebec tied by grid cancel on 2¢ PSE from Wilkie Sask 
paying 7¢ registered letter rate to Winnipeg (b/s). $75.00 
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Item 548-65 – Hunker Yukon to U.S. (Advertised) – 1905, 2¢ Edward booklet stamp tied by Hunker Yukon broken circle 
on cover paying 2¢ letter rate to Massachusetts (b/s). Forwarded, advertised, not found, sent to American DLO and then 
to Dead Letter Office in Ottawa (b/s). $300.00 
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Item 548-66 – Souris Valley Sask (1907-1944) – 1908, 1¢ Quebec (4), 1¢ Edward tied by grid cancel on cover from Soutis 
Valley Sask paying 5¢ UPU letter rate to France (b/s). A very pretty franking. Gum toned perfs and fault being on the 
edge. $300.00 

 

 
 

Item 548-67 – Tercentenary set - August 6, 1908 – 1908, Quebec Tercentenary set ½¢ to 20¢ tied by C&V RPO (Calgary 
and Vancouver Railway Post Office) on cover dated AU 6 08 to England. Few stamps on the edge with small fault. 
$1,500.00 
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Item 548-68 – $1.59 registered money packet – 1920, 2¢ (2), 5¢ faulty, 50¢ (3) Admiral tied by oval registered cancel on 
Merchants Bank of Canada cover paying $1.59 registered money packet rate for 77 ounces to Montreal (2¢ per oz plus 
5¢ registration). Attached to a packet. Before 1922, the registered money packet rate was 2¢ per oz and all very scarce. 
That being said, a very pretty 50¢ Admiral cover. $250.00 SOLD 

 

 
 

Item 548-69 – 13¢ special delivery, E1ii no shading – 1917, 2¢+1¢ Wartax, 10¢ Special Delivery E1ii tied by Toronto 
duplex cancel AP 23 17 on cover paying 13¢ special delivery letter rate to Ottawa (Colonel J.B. Miller, Chateau Laurier). 
Delivered the next day AP 24 17. $125.00 
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Item 548-70 – E1 and E1ii on the same cover in period! – 1922, 3¢ Admiral, 10¢ Special Delivery (E1 green and E1ii yellow 
green with no shading in value tablet) tied by Winnipeg duplex cancel on cover paying 23¢ special delivery letter rate to 
Calgary. The 20¢ special delivery rate was effective Aug 1, 1921. The 20¢ Special Delivery stamp E2 was issued September 
1, 1922. This is a very pretty cover with the two diff E1 stamps in period. $300.00 SOLD 
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Item 548-71 – Whitby College – 1912, 2¢ Admiral (an early printing) tied by Whitby Ont cds on Whitby College advertising 
cover paying 2¢ letter rate to Greenwood (b/s). $35.00 

 
 

 
 

Item 548-72 – Peterboro drop registered returned – 1924, 2¢, 10¢ Admiral tied by Peterboro machine cancel on Bank 
of Nova Scotia cover paying 12¢ drop registered letter rate. Redirected within the city, unclaimed and returned to sender. 
The envelope is still sealed with enclosure. $30.00 
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Item 548-73 – 20¢ subsequent AR fee card – 1921, 20¢ Admiral tied by Toronto District Superintendent Postal Service 
cds, dated OC 1 21, on Post Office AR card from Toronto Spadina Ave to Syracuse New York paying the exceedingly rare 
20¢ subsequent delayed acknowledgment of receipt fee. 3 domestic examples are known, and this is the only recorded 
example to U.S. A key Admiral item. $1,500.00 
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Item 548-74 – Peterboro Quaker Oats stationery – 1913, 2¢ stationery envelope with Quaker Oats Company privately 
added advertising in blue from Peterboro paying 2¢ letter rate to Charlottetown. Many different Quaker advertising 
covers exist, this blue one is definitely a seldom seen type. $50.00 

 
 
 

 
 

Item 548-75 – Peterboro drop returned – 1915, 2¢ Admiral tied by Peterboro machine cancel on The Examiner 
Newspaper advertising cover paying 2¢ drop letter rate. No such number here, sent to General Delivery for tracing, 
unclaimed and returned to sender. $30.00 
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Item 548-76 – Moorefield Ont registered (Wellington) – 1928,4¢ Admiral (2), 2¢ Scroll (2) tied by Moorefield Ont broken 
circle on cover paying 12¢ registered letter rate to Michigan U.S. Notice for payment of taxes accompanies. Odd franking. 
$50.00 
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Item 548-77 – Harry Lauder - Scottish actor and baritone singer – 1918, 2 covers from Calgary and Winnipeg, addressed 
to the Scottish actor and baritone singer Sir Harry Lauder (1870-1950) when he was performing at the Lethbridge 
Majestic Theatre. Knighted in 1919. The trio includes a 1906 real photo postcard of him 12 years earlier as a young actor. 
He was described by Sir Winston Churchill as "Scotland's greatest ever ambassador’’. $125.00 
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Item 548-78 – St. John Vinegar and Pickles – 1935, 2¢ Medallion tied by St. John machine cancel on Mc Greadys Vinegar 
and Pickles advertising cover paying 2¢ drop letter rate. Ex Smith. $30.00 

 
 

 
 

Item 548-79 – Port Harrison Que registered - by the Nascopie – 1936, 13¢ Pictorial tied by Port Harrison PQ cds on cover 
paying 13¢ registered letter rate to Victoria (b/s). Endorsed by Eastern Arctic Mail and carried by the RMS Nascopie, 
routed via Winnipeg (b/s). $50.00 SOLD 
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Item 548-80 – Ste. Blandine PQ MOOD cancel – 1937, 2¢ Pictorial tied by Ste. Blandine PQ MOOD cancel on Stanislas 
Bell postcard paying 2¢ PC rate to U.S. A very scarce Quebec postmark. $30.00 SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 548-81 – S.S. Distributor Post Office (Waterways Alberta) – 1937, 3¢ Coronation tied by S.S. Distributor Post Office 
cds dated PM JUL 21 37 on unaddressed cover. The S.S. Distributor was a Hudson’s Bay Co. ship. The Post Office was 
established specially for the tour of the Mackenzie District by Governor General of Canada, John Buchan (Lord 
Tweedsmuir). The ship was built at Fort Smith in 1920 and abandoned in 1946. The tour began in Waterways Alberta on 
July 21 and then via the S.S. Distributor on July 23 at Fort Smith. To Fort Resolution across Great Slave Lake and down 
the Mackenzie River to Aklavik, returning to Fort Smith on August 16. $100.00 

 

 
 

Item 548-82 – O30 - 20¢ subsequent AR rate – 1961, 20¢ Pulp and Paper G overprinted O30 tied by Edmonton cds on 
AR card paying 20¢ subsequent AR fee rate, sent by the government office, to Okotoks Alberta (b/s). Signed and 
‘’Refused’’. $300.00 SOLD 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

This weekend - National Fall Show in Mississauga 
Hilton/Mississauga/Meadowvale Hotel, Sept 9-10 

 

           

   


